



# SZARVAS VÁROS VÉDELME

**SZERKESZTŐSÉG:**

Belicey-út 9 szám, hová a lap szellemi részét illető közlemények küldendők. Kéziratot a szerkesztőség nem ad vissza. Nyilvántartásban egy sor közlési díja 50 f.

*Társadalmi és szépirodalmi hetilap.*

**FELELŐS SZERKESZTŐ: KRECSMÁRIK ENDRE**

**KIADÓHIVATAL**

Belicey-út 9 szám, hová az előfizetés és a hirdetési pénzek küldendők.

Előfizetés Egész évre 8 K, félévre 4 K, negyedévre 2 K. Egyes szám 20.

## A czinkotai szörnyeteg.

A világsajtó szégyenteljes szenzáció színhelyévé sülyesztette hazánkat. A legszennyesebb léhaságokban bővelkedő főváros közelében egy emberformát öltött fenevad cinikus nyugalommal fojtogatta kiszípolozott s megunt nőbarátait. A sötét üregekből elősurruló görény ép ily kedvteléssel öli halomra az orozva meglepett szárnyasokat. Ha husukat megunja, hát csupán véreket szivja, de megölni, okvetlen megöli őket s a görény éléskamrája sokszor zsufolásig tömve a legyilkolt szárnyasok hulláival. Ne fogadjuk olyan rémült hüledezéssel a czinkotai emberi vadállat förtelmes büntényeinek hírét. Hiszen a tömeggyilkolások idejét éljük. Manapság az emberéletnek sokszor annyi értéke sincs, mint egy eltaposott féregnek! Hiszen már szenzációszámba sem megy, ha arról hallunk, hogy a telhetetlen orosz gyáva katonáit kancsukával s gépfegyverrel hajtja a biztos halálba. Nem hét, de százszor, ezerszer hét ember életét tapossa szét nem egy nap az öldöklésben határt: em ismerő kapzsiság és gyűlölködés. Micsoda jelentéktelen, nyomorult kis fekélyre zsugorodik az a hirhedtté vált egyszerű, semmi kis bádogosmester, ha a világhódító Césárookra gondolunk, kik hílvány szórakozásnyújtás céljából ölettek halomra a szerencsétlen gladiátorokat. Julius Caesar 320, Gordianus 500 viadort áldozott fel a római nép durva kedvteléseinek. Trajanus császár förtelmes jólelkűsége anyyira ment, hogy a nép gyönyörűségére rendezett s 123 napig tartó ünnepekre összesen 10.000 gladiátort állított ki a circusporondra, kik egymást gyilkolták, az egyikre halállal végződő párviadalban. Többszörös gyilkosok minden államban akadnak, vadaknál úgy, mint művelt népeknél. Kongó vidéki afrikai vadak kicsiny csecsemőket mozsárban törnek össze s varázskenőcsöt készítenek pépé zuzott testükből. Az ausztráliai benszülött asszonyok között szokásban volt a felesle-

ges gyermekek megölése és elfogyasztása. A Salamon-szigetbeli némely törzsek a megölt ellenség tetemét több napig érintetlen hagyják s a néhány hetes, oszló hullákat eszik legnagyobb élvezettel. A mult században Szardina szigetén egy hentes emberhusból készítette a kolbászt. 30 évet kapott. 1893-ban egy Grimponpres nevű francia mézárós saját gyermekét ölte meg s husát kimérte. A francia forradalom idején a csöcselék a királyi kastélyban emberhust, főleg embersziveket is lakmározott. Egy inyenc forradalmár papirgyáros pálinkában főt emberszivet evett. De mit folytassuk tovább? Annyi bizonyos, hogy kissé szerénytelen dolog, mikor az ember, nagy önteltségében kinevezi magát a teremtés koronájának. Gyönyörű korona, mely bemocskolja a teremtés tökéletes művét.

## Háborus képek.

### Demcsák Pál levele a harctérről.

Demcsák Pál a kondorosi Dércy-féle uradalom alkalmazottja még a mozgósításkor vonult hadba, mint honvéd. Bátor magatartásáért most már szakaszarancsnokká léptettek elő. Egy évig volt az orosz fronton, ott volt a bevonuló oroszok visszaverésénél, a Kárpátokban, Przemysl bevéténél stb. Sok véres szuronyrohamban vett részt. 1915. jun. 5-én az olasz frontra került, hozzánk intézett levelében érdekesen írja le az olaszokkal folytatott harcokat. A magyar katonák között mint írja, sok békésmegeyei, kondorosi és szarvasi fiu van. Nem egyszer indultak, tisztán csak ködarabokkal felvegyerve rohamra. Büszkén írja, hogy amig magyar katonák lesznek az olasz fronton, addig elenség nem teheti lábát a miénk fődjére. Az olaszok harci kedve erősen lohadt, mivel látják erőlködésük hiábavalóságát. Demcsák Pál egy ütközet alkalmával lábán megsebesült. De már kutyabaja. Jó kedvvel,

bátran teljesíti kötelességét, hiszen magyar fiu! Az Isten tartsa őt egészségben hazája javára.

### A 18 éves népfőlkelők bevonulása

E hó 29-én bevonul ismét az aranyifjuságnak egy egészen fiatal csoportja. Az 1898-ik évben született s a nemrég tartott népfőlkelői szemlén katonai szolgálatra alkalmasnak talált ifjak f. hó 29-én tartoznak bevonulni a katonasághoz, még akkor is, ha ez az időpont nincs is megjelölve a népfőlkelői igazolványi lapokon. Külön hirdetmény nem fogja közölni a bevonulási időt. A csillagászok szerint az ég legragyogóbb csillaga, a Vénusz f. hó 27-én lesz teljes fényében. Két nappal később pedig a bevonulási idő lesz. Bár lenne e tündöklő esthajnali csillag az ő jó-sorsuk biztató fénye!

### Veszteségi kimutatás szarvasi és környéki hősökrol.

**Szarvasiak:** Janovszky János szakaszvesető. sz. 1893, hadifogoly. Moszkva; Jancsik I. Mihály sz. 1892, hadifogoly; Komár Mihály sz. 1892, hadifogoly; Mikus György 39. gy. e. sz. 1894, sebesült; Mohos Sámuel 4. honv. gy. e. sz. 1886, hadifogoly; Oncsik Pál 4. honv. gy. e. sz. 1889, hadifogoly; Potocky István 4. honv. gy. e. sz. 1893, Pensa; Árkosi Sándor sz. 1885, hadifogoly; Frankó Mihály 16. huszárezred, sz. 1893, meghalt 1915 szept. 23; Janecskó György káplár. sz. 1889, hadifogoly; Lipták Pál 1, huszárezred, sz. 1890, meghalt 1916 január 9-én; Mrsan Pál 16. huszárezred, sz. 1892, meghalt 1915 november 9-én,

**Öcsödiek:** Kiss Lajos századdobos, sz. 1885, hadifogoly; Korodi István sz. 1894, hadifogoly; Korodi II. I. Imre sz. 1880, 4. honvéd gy. e. hadifogoly; Szilágyi Imre sz. 1885, hadifogoly; Vértes Demeter sz. 1888, hadifogoly.

**Kondorosiak:** Nyemcsok Pál sz. 1886, hadifogoly; Ribárszky György 4. honv. gy. e. sz. 1887, hadifogoly; Sutyinszky Mihály sz. 1891, hadifogoly.

Adakozzunk a „Vörös Keresztnek”

# H I R E K

— **Ujabb lépés a kedvezőbb vasuti összeköttetésért.** A békéscsanádi helyi érdekű vasuti részvénytársaságnak az elmúlt kedden Budapesten tartott igazgatósági ülésén Haviár Dániel szóvá tette Szarvasnak múlt év december hava óta való nagyon hátrányos közlekedési helyzetét és indítványozta a Mezőtúrról este indítandó új vonat ügyében a kérelmezést. A kereskedelmi minisztérium képviselőjében jelen volt miniszteri tanácsos szerint kár lenne egy félív papirost is áldozni a kérelmezésre, mivel az új román egyezmény folytán kevesbedett felszerelés és személyzet lehetetlenné teszik a kérelem teljesítését. Haviár Dániel e kedvezőtlen információ után indítványát visszavonta s helyette azt javasolta, hogy tegyen felterjesztést az igazgatóság oly értelemben, hogy e nehéz helyzeten a miniszter menetrendmódosítással segítsen. Ezen indítványát el is fogadták s nagyon valószínű, hogy Haviár Dániel eme kitaró, nemes fáradozásának végre mégis meg lesz az igazán örvendetes és sok ember érdekét közelről érintő eredménye.

— **Uj szövetkezeti igazgató.** Az Orsz. Hitelszövetkezet kötelékébe tartozó Szarvasi Hitelszövetkezet az elmúlt vasárnap tartott ülésén Piliszky János ev. tanítót, jelenleg a tanítóképzői gyakorlóiskola vezetőjét, igazgatóul választotta meg.

— **Szakfelügyelői látogatás.** Szűcs Izsó nagyváradi ipariskolai igazgató, mint kormánybiztos és szakfelügyelő, május 14 és 15-én meghallgatta az ipariskolai oktatást átnezte az összes osztályok írásbeli dolgozatait és rajzaikat s a tapasztalatok felett általánosságban elismerését fejezte ki.

— **Ügyészválasztás.** A Szarvasi Általános fogyasztási Szövetkezet igazgatósága f. hó 14-én tartott ülésén jogtanácsosává Dr. Salacz Elemér ügyvédet választotta meg.

— **„Herr Rossz dolog“.** Egy orosz fogságba került szarvasi tanító levelet irt övének a szibériai fogolytáborból. Helyzetét a német nyelven irt levelezőlapra következőképp jelzi: „Hier ist Herr Rosszdolog Emerich und Ehezüngel Johann“. (Itt van Rosszdolog Imre és Ehezüngel János.) Szóval nem áll egészen, hogy „mindenütt jó“, de az bizonyos, hogy mégis csak legjobb otthon.

— **A szarvasi „Vörös Kereszt“ hangversenye.** Kedves meglepetése lesz a szarvasi közönségnek. Most szombaton este, az az f. hó 27-én a városi szinkörben, nagyszabású, jótékony célú hangversenyt rendeznek melyen nemcsak helybeli, de igen kiváló vidéki közreműködők lesznek. A rendezés élén a „Vörös Kereszt“ nagytekintélyű vezetősége áll, özv. Pokomandy Sándorné elnöknő, a sebesültek között őszinte szeretetnek s becsülésnek örvendő gondnoknőkkel, Dr. Haviár Gyulánéval, Dr. Déry Henriknével, özv. Dr. Lengyel Sándornéval, Papp Ernőnével a legnemesebb igyekezettel fáradoznak az est biztosra vehető fényes sikerén. A férfi rendező H. Fejér Lajos, tanítóképzői rajztanár nagy szakértelemmel és ügyességgel hozott össze oly vonzó műsort, mely a legnagyobb érdeklődésre számíthat. A jegyeket veszik is már erősen. Tekintettel a nagyon nemes célra, a legmelegebben ajánljuk a közönség figyelmébe e hangversenyt, melynek részletesebb műsorát a falragaszokon közli a rendezőség.

— **Jönnek a színészek.** Mint értesülünk, Krémer társulata egy hét múlva már Szarvason lesz. A nehéz idők dacára a közönség, tehetősebb része igen nehezen várja az érkező művészeket, hogy legalább néhány héten át élvezhesse a művészet nemes gyönyörét, főleg ha az „Osztigás Mici“ stílusú darabok helyett lehetőleg az értékeesebb színművek fognak sorra kerülni.

— **Tanévvégi vizsgálatok.** A szarvasi főgimnáziumban a tanévvégi vizsgálatok sorrendje a következő: F. hó 22., 23. és 24. a VIII. osztály, f. hó 28., 29. és 30. napjain pedig a többi osztályok folynak le. E vizsgálatok nyilvánosak.

— **Aki mindenkivel „brudert“ ivott** Egy Apjary nevű csabai hentes és csemegekereskedő, ki Cinkótán is lakott, érdekesen jellemezte a förtelmes nőgyilkos bádógost, Kiss Bélát. Apjary többször mulatott vele nagyobb társaságban. Kiss Béla szóval és nótázással kitűnően tudta mulattatni társaságát s egy-két pohár bor után mindenkivel „brudert“ ivott. Apjary azonban tartózkodott tőle, mivel igen gyanusnak találta, hogy a tivornyázó bádógos keveset dolgozik s mégis sok költő pénze van. Annyi bizonyos, hogy az elvetemült ember nagyszerűen tudta kopasztani a hiú és hiszékeny fehérnépet.

— **Tanonctartó kereskedők és iparosok** ezúton is felhívhatnak, hogy tanoncaikat rendszeresen küldjék az iskolába, mert ellen esetben megbüntetés végett bejelentetnek az iparhatóságknál.

— **Végzetes utazás.** Nagy Pál csorvási jómódu földbérlő Kondoroson vett házat s a napokban már abba akart költözködni népes családjával. Utánk indult kocsin, Kondoroson a lovak megvadultak, a kocsit elragadták, mely az örült vágatásban összetörtött s a bennülő gazda kiesett. Az esés következtében bordatörést szenvedett s néhány napi szenvedés után május 17-én meghalt. A szerencsétlen ember halatát özvegyén kívül 6 gyermek, két harctéren levő fia gyászolja. Nagy részvéttel temették.

— **Tanoncok jutalmazására** a vall. és közoktatásügyi miniszter 50 koronát, az aradi kereskedelmi és iparkamara pedig 20 koronát küldött a szarvasi iparostanonciskolának.

— **Tanévvizsga istentisztelet.** A helybeli főgimnázium f. hó 31-én délelőtt 9 órakor az ó-templomban tanévvizsga istentiszteletet tart, amely után a protestáns tanulók az Ur asztalához járulnak.

— **A volt csabaacsüdi tanító vizsgálója.** Ismeretes dolog, hogy a milliomos csabaacsüdi földbirtokos, Schwartz Gyula, 18 évig a legszebb sikerrel működő derék tanítóját, Benczur Lajost, állásából elbocsájtotta, azon okból, mivel a szerény tanítói fizetést sokallotta. Ugy látszik, hogy a szépen fejlődő nem közönséges kulturájú Békéscsaba község sokkal jobban tudja méltányolni a tanító értékét? Ugyanis Benczur Lajost a legnagyobb szeretettel és jóindulattal fogadta tanítóul a nagyréti községi iskolába. A teljes odaadással fáradozó derék tanító a mostani évvizsgán is oly szép eredményt mutatott be, mely valószínűleg meglepte az illetékes köröket. A csabaacsüdi nábób különben azt a kis

kulturális szűkmarkuságot valószínűleg jóvá fogja tenni egy vagyonához méltó hadikölcsön jegyzéssel s a vak katonák javára tett nagyobb adományával? Hiszen a szegény béresek és tanítók is hozzájárulnak vérökkel és életükkel ahoz, hogy a milliomosok pénzeszsákjait, birtokait, sőt életét is védekezék?

— **Érettségi értekezlet.** A szarvasi főgimnáziumban f. hó 19-én tartotta a tanári kar Ntú. Keviczky László esperes, mint püspök-helyettes elnök elnökléte mellett a hadi érettségi értekezletet, amelyen a bevonultak érettségi bizonyítványait állapította meg a bizottság a kultuszminiszter és egyházi főhatóság intézkedése értelmében az osztálybizonyítványok alapján. Jelesen érettek Bernáth Kálmán és Klenk József, jól érett Adamkovics Ágost, érettek Kishonthy Zoltán és Spät Imre.

— **Juniusi esküdtzéki tagok Szarvasról.** A gyulai kir. törvényszéken vasárnap egy hete tartott kisorsolás alkalmával Szarvasról juniusi esküdtékül a következők jelöltettek ki: Krebsz Zoltán, kertész, Zsjakovics Mihály, csizmadia. Tárnay Mihály, gazdálkodó, Kosnyik János, Milyan János, Lestyán Mihály, ifj. Sinkovics Pál, Sonkoly Sámuel Szrnka Mihály földművesek. Eddig mindössze két ügy van tárgyalásra kitűzve.

— **A sajtópör főtárgyalása.** A gyulai kir. törvényszéken csütörtök délelőtt fogják tárgyalni Schwartz Gyula csabacsüdi birtokosnak lapunk szerkesztője ellen indított sajtópörét.

— **Vizsgálatok sorrendje.** Az áll. polg. leányiskola növendékeinek vizsgálatai f. hó 29-én kezdődnek s jun 2-án végződnek. Az évvizsga ünnepély jun. 3-án d. e. 1/211 órakor lesz. A tanítóképző vizsgálatai f. hó 18-án vették kezdetüket s a rendes növendékek vizsgái jun 5-én érnek véget. jun. 20-án a gyakorló iskola vizsgája lesz. A hadból visszatért növendékek befejező képesítőjét jun. 24-én tartják.

— **Helyreigazítás.** A lap múlt számában ismertetett hadiárvalház ügyében tartott értekezleten az elnök nem Bartos Pál ig. lelkész, de Dr. Wieland főbíró volt, ki szintén a legnemesebb buzgalommal fáradozik Kellő Gusztáv ev. lelkésszel együtt az árvalház mielőbbi létesítésén.

— **Német léghajósok Szarvason.** Német aviatikus katonák Temesvárról Budapestre igyekeztek egy kisebb felderítő szolgálatokra való léghajón. Az öcsödi határban azonban elfogyott a hidrogéngáz s le kellett szállniok. Kénytelenek voltak tehát Szarvasra szállítatni a léghajót s innét vasuton továbbították. Vasárnap délelőtt nagy szenzációt keltett a német aviatikus katonatisztek megjelenése az Árpád szállóban, hol kedélyesen töltötték néhány órát s aztán ők is vonatra ültek.

— **Kormányképviselő a tanítóképesítő vizsgára.** A szarvasi ev. tanítóképző június első napjaiban tartandó tanítóképesítő vizsgálatára kormányképviselőül a kultuszminiszter Sárkány Loránd dévai áll. főgimn. tanárt küldte ki.

— **Bucsu a mozitól.** A mozikedvelő közönség immár bucsut vehet kedvenc szórakozóhelyétől, a mozitól, mely szerdán, f. hó 24-én tartja tavaszi záró-előadását szép műsorral.

— **Megvert orosz munkás.** Cséke Gyula hentesmester tanyáján orosz munkások dolgoztak. Egyiküknek azonban nem tetszett a munka s engedetlenkedett. Gazdák ezen annyira felháborodott, hogy a rakoncátlankodót össze-vissza verte. Sérüléseivel a szarvasi községi kórházban ápolják. Cséke ellen ez ügyben vizsgálat indult.

— **Osztályozó érekezet és urvacsoravétel.** A szarvasi ev. tanítóképző hadbavonuló növendékeinek osztályozása tegnap délelőtt történt, Keviczky László békési esperes és Mikler Sándor kir. tanfelügyelő jelenlétében. A tizenhat növendék mind sikeres eredményű bizonyítványt kapott, hárman oklevelet is, névszerint: Borgulya András, Kálló Gyula, Lustyik Pál. A hadbavonulókhöz úgy az elnök, mint az igazgató lelkes beszédet intéztek. Az értekezlet után az összes növendékek, a tanári testülettel együtt az ev. ó-templomban felvették az urvacsorát, melyet Mendöl Lajos vallásnár osztott ki.

— **Micsoda büntetés a kikötés?** Brutális, durva, a spanyol inkvizíciót is megszégyenítő büntetési mód. Abban áll, hogy a szerencsétlen két karját hátrakötik s oszlophoz zsinogelik úgy, hogy az illetőnek csak lábujjai érik a földet. A megkínzott ember 5-6-szor is elájul, ilyenkor mindig egy vödör vízzel öntik le. Hogy ez a gyalázatos barbárság napjainkban is divik, ez csak újabb bizonyítéka annak, hogy az ember nem képes levétközni középkori vadságát.

— **A kondorosi kabaré sikere.** A múlt vasárnap Kondoroson tartott kabarének oly fényes sikere volt, hogy hétfőn meg kellett ismételnit. A fényes erkölcsi sikeren kívül az anyagi eredmény csaknem páratlan, amennyiben összesen 1054 korona jutott a kondorosi hadi árvák számára. A kabarén nagy lelkesedést keltett Sternschuss János megjelenése. A fényes siker érd kében leg-többet és legbuzgóbban fáradozott Dr. Dezsőné kondorosi orvos felesége s férje, azon-kivül kondorosi hölgyek is többen működtek közre nemes szolgálatkészséggel.

*Az adományokat térszülke miatt a legközelebbi számban hozzuk.*

## CSARNOK

— Vers a harc térről —

Az olasz fronton teljesít katonai szolgálatot Garay Soma ev. szarvasi tanító, hadapródörmmester. Onnét küldi az alábbi szép kis verset, melyet teljes egészében közlünk.

### CSALÓDÁS.

Messzeföldről napnyugatról  
Lelkem lopva hazaszáll,  
Hová annyi édes emlék  
Fájó buja visszavár  
Gyermekkor,  
Ifjúkor  
Bohó álma szétfoszlott.

Körösmenti szülőföldem  
Éltem bájos kis hona!  
Bármily messze volnék tőled  
A vágy, ah visszavonna...  
Gyermekkor,  
Ifjúkor  
Bohó álma szétfoszlott.

Boldog tervek, rózsálmok  
Szerte-száltak felőlem,  
Csüggedéssel azt se tudom  
Mi lesz most már belőlem...  
Gyermekkor,  
Ifjúkor  
Bohó álma szétfoszlott.

Olasz front 1916 ápr. 19. Garay Soma.

— **Egy millió ötszáz ezer q buza.** Az ántánt, mint ujságolják, május és június havában 1.500.000 mázsa buzát fog kapni Ausztráliából. E mennyiség felét Olaszország kapja. Szóval az olaszok abban biznak, hogy ha lesz makaróni, lesz győzelem is. Pedig, míg magyar fokos és magyar ember lesz, addig az olasz nem makaróniba, de fűbe fog harapni.

6130/916 ikt. sz.

Szarvasi nagyközség előjáróságától.

### HIRDETÉNY.

Szarvasi nagyközség előjárósága ezennel utasítja az 1893 évben született és a megtartott népfelkelői bemutató szemlén alkalmasnak talált népfelkelőket, hogy a népfelkelői igazolványi lapjaikon feltüntetett honvéd vagy hadkiegészítő parancsnoksághoz 1916 évi május hó 29-én tartoznak bevonulni még abban az esetben is, ha ezen körülmény a népfelkelési igazolványi lapjaikon feltüntetve nincsen.

A bevonulók kötelesek magukkal vinni, megfelelő felső és alsó ruhákat, cipőt vagy csizmát, evő és tisztító eszközt és meleg takarót. A bevonulók kötelesek az illetékes helyen legkésőbb délelőtt 11 óráig jelentkezni. Szarvason, 1916 évi május hó 17-én

Előjáróság.

**Szép uri ház, adómentes, nagy telken, egészen téglából épült I. ker. 119. szám alatt szabad kőzből eladó.**

## Középiskolát

végzett fiu, nyom-  
dánk részére

**tanoncúl**

felvétetik

**Kaiser-féle  
Mell-Karamellák**  
„a „3 fenyővel“

**MILLIÓK**

használják köhögés, hurut, rekedtség, elnyálkásodás és számarköhögés ellen a

**K A I S E R**

féle **MELLKARAMELLÁKAT**

.. a „3 fenyő

**6050**

közjegyzőleg hitelesített  
bizonyítvány orvosoktól és  
magánosoktól. 120—120

Csomagja 30, doboza 60 fill.  
Kapható minden gyógyszer-  
tárban és drogeriában.

## Steckenpferd- liliumtejszappan

Bermann & Co. cégtől  
Tetschen a—Elbe.

egyre nagyobb kedveltségnek és elterjedtségnek örvendő szeplő ejlen való elismert hatásánál fogva a bőr- és szépség gondozásban való felülmúlhatatlanságáért. **Ezernyi elismerőlevél!** Sok **legnagyobb** kitüntetés! Bevásárlásnál óvatosság! Ügyeljen nyomatékosan a Steckenpferd védő-jegyre és a cég helyes nevére! Darabja 1 kor. kapható gyógyszerárakban, drogeriákban, illatszertüzetekben stb.

Hasonlóképpen kitűnő Brgmann Manera liliumkrémje (80 fill. egytubus). Kitűnő szer női kezek gondozására. 30—40

## RAGÁLYOK ELLEN

most igen alaposan kell védekeznünk, mert kolera, vörheny, kanyaró, typhus, himlő és egyéb ragályos betegségek most fokozottabban erővel lépnek fel, mint más időkben, miért is szükséges, hogy minden háztartásban egy megbízható fertőtlenítőszer kéznél legyen. A jelenkor legmegbízhatóbb fertőtlenítőszer a

## LYSOFORM

szagtalan, nem mérgező, olcsó és eredeti üvegekben **1-25 koronáért** minden gyógyszerárban és drogeriában kapható. Hatása Löffler, Vertun, Pertik, Vas, stb. intézeteinek vizsgálatai szerint gyors és biztos, miért is az összes orvosok betegágyak fertőtlenítésére, anti-septikus kötözéseknél (sebekre dagantokra), kéz- és arcmosásra és ragályok elhárítására, stb. mindenkor ajánlják

## LYSOFORM SZAPPAN

finom, gyenge pipere szappan lysoformot tartalmaz és antiseptikus hatása. Alkalmazható a legkényesebb bőrre, még csecsemőknél is; szépíti, megpuhítja és illatosítja a bőrt. Egy kísérlet s Ön a jövőben kizárólag ezen szappant fogja használni. **Ára 2 korona**

## FODORMENZA LYSOFORM

erősen antiseptikus hatása szájviz. Szájbúzt rögtön és nyomtalanul eltünteti és a fogakat konzerválja. Használandó továbbá orvosi utasítás szerint, toroklobnál, gégebántalmaknál és nátha esetén gurgulázásra. Néhány csep elegendő egy fél pohár vízre.

Eredeti üvege 2 korona.

Az összes lysoform készítmények kaphatók minden gyógyszerárban, drogeriában. Kivánatra bárkinek **ingyen** és bérmentve megküldjük az „**Egészség és fertőtlenítés**“ című érdekes könyvet.

**Dr. Keleti és Murányi**  
vegyészeti gyára Ujpesten.

<p><b>Gyomorrontást,</b> a legmakacsabb székrekedést, rosz emésztést megszünteti a <b>Cascaradin-tabletta.</b> Ára egy egész doboznak 2 K 20 f " " fél " 1 K 20 f</p>	<p><b>Fagykenőcs.</b> Csodahatású szer fagyott testrészek gyógyítására. Új fagyás 2 nap alatt jó lesz. 1 üveg ára 2 korona.</p>	<p><b>Vérszegénységénél,</b> általános gyengeségénél, úgy serdülő gyer- mekeknél, mint felnőtteknek és idősebb egyéneknek a legjobb vérképző és erősítő a <b>China-Vas-drazsé.</b> Egy egész adag ára 5 korona. " fél " " 3 korona.</p>
<p>Postán utánvétellel küld a rendelés beérkezése napján pontosan mindent: <b>Czukur László „Apostol” gyógyszerháza</b> <b>BUDAPEST, VIII.</b> József-körút 64.</p>		

**Hirdetéseket**  
eredménytel és jutá-  
nyosan közöl a lap  
**kiadóhivatala!**

**ELADÓ** a Palotay Margit és  
József kiskorúak tu-  
lajdonát képező Szarvas községi III. ker.  
207. sz. beltelkes ház kedvező feltételek  
mellett Felvilágosítást ad Petritz Zoltán.

**Házeladás.** Beliczay-utca 100.  
számu ház szabad  
kézből eladó. Felvilágosítást ad a kiadó-  
hivatal vagy levélbeli megkeresésre  
Temesváry Ede tulajdonos SZENTES.

Legelsőrendű **„Perocidol”**  
**POROSZ** permetezésre  
és osztrauidarabos  
**SZENET** egyedüli anyag, mely telje-  
sen pótolja a rézgálicot  
**legolcsóbban**  
szállít

Petrozsényi és salgótarjáni  
darabos és kockaszén

**Viderker és Társa cég Temesvár**  
szén, mész és építkezési anyag nagykereskedése. 7.

Laptulajdonos: ÖZV. SÁMUEL ADOLFNÉ.

Kiadó: DR. SÁMUEL ANDOR.

**Fleischer Jenő**  
Ez előtt: Grósz Ármán és Fia  
**Szarvas. ♦ Belicey-út.**

Ajánlja ujonan és dúsan berendezett arany-, ezüst- és  
ékszeráru, továbbá valódi és china-ezüst evőeszköz  
és dísz tárgyak raktárát.

Vesz és becsereél magas áron bármilyen mennyiségben  
töredék arany- és ezüst árut, brillantot és gyémántot.

Nagy választék mindenféle zseb-, fali-, harang- és  
hárfaharang títő inga órákban, látszerészeti cikkek-  
ben és tájtékárukban.

**Óra- és ékszer javító műhely.**  
**Pontos és szolid kiszolgálás.**

A csodás hatású FÖLDES-féle  
**MARGIT**  
**SZAPPAN**

a modern szépségápolásnál nélkülözhetetlen.  
Ezen teljesen lugmentes, legfinomabb nő-  
vényzsírokból készült, kellemes szagú ki-  
tűnően habzó szappan igen kiadós, miért  
is családi használatra a legkalkulatosabb

**Pár nap alatt**  
eltüntetett szeplőt, májfoltot miltesszert, pat-  
tanást. A porusokat alaposan kitisztítja s  
biztos és gyors hatása folytán ugyszólván  
**lemossa**  
a bőr tisztáltságát, úgy, hogy nyoma sem  
marad a szépséghibáknak. világhírét pedig  
annak köszönheti, hogy egyszerűs minden-  
korra elmulasztja  
**a szeplőket**

Ára 90 fillér. Kapható minden gyógytár-  
ban s droguia kereskedésben. Hozzá-  
való Margit-Crème 1 20 és 2 K-ás tége-  
lyekben, Margit-Pouder 1.20. Gyártja:  
Földes Kelemen gyógy-  
szerész Aradon.